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Liberecký kraj chce dlouhodobě posilovat zdravotní péči na svém území. Zachovat pokrytí
zdravotní služby v rámci celého kraje a zaměřit se na odbornosti v rámci jednotlivých
nemocničních zařízení. Na pondělním mimořádném jednání radní schválili založení
Nemocnice LK s.r.o., která by v budoucnu mohla zajišťovat řízení nemocnic, ve kterých má
kraj majetkovou účast. Pokračuje slučování liberecké a českolipské nemocnice, které
budou od nového roku tvořit jednu společnost KNL+ s novými stanovami.

„Stanovy, které se týkají nové společnosti KNL+, jsme s ostatními akcionáři vyjednávali poslední tři
týdny. Jednání nebyla úplně jednoduchá. Návrh, který předkládáme je kompromisem a významným
ústupkem Libereckého kraje vůči ostatním akcionářům,“ uvedl hejtman Martin Půta. „Podle
současného znění stanov jsou členové představenstva Krajské nemocnice Liberec voleni a odvoláváni
dozorčí radou. Tento model je sice právně možný, ale pro nemocnici zcela nevhodný. Takto
nastavený systém je typický pro akciové společnosti s velkým počtem menších akcionářů, kde je
složité svolat valnou hromadu a dosáhnout potřebné většiny. Kraj ale v minulosti opakovaně
prokázal, že valnou hromadu svolat umí, stejně tak se pravidelně scházet i přijímat složitá
rozhodnutí, nemá však fakticky žádný vliv, což už při velikosti budoucí společnosti KNL+ není
vhodný model,“ uvedl hejtman Martin Půta. „Návrh změny stanov nechápeme jako prostředek k
posílení vlivu kraje, ale jako krok k tomu, aby byla spolupráce všech akcionářů do budoucna stabilní,
férová a funkční. Původní model, který vyžadoval stoprocentní shodu všech akcionářů, se ukázal jako
nepraktický, protože i jediný nesouhlas mohl blokovat klíčová rozhodnutí a vést k nefunkčnosti celé
společnosti. Právo veta a blokování rozhodování ve společnosti pro jakéhokoliv z minoritních
akcionářů nedává z pohledu řízení společnosti žádný racionální smysl, předkládaný návrh je proto
kompromisem: zachovává rozhodování většinou, ale zároveň posiluje potřebu spolupráce mezi
akcionáři. Současně s tím bude podle nově navrhovaných stanov po přechodném období, což je
konec roku 2026, vedení společnosti voleno valnou hromadou, a to na základě výběrových řízení.
Tento způsob bude rozhodně transparentnější, než je tomu dosud.“

Dnes radní na dalším mimořádném jednání navrhli, že zástupcem kraje na valné hromadě Krajské
nemocnice Liberec (KNL) bude hejtman Martin Půta. Návrh ještě musí schválit krajské
zastupitelstvo. Na valné hromadě Krajské nemocnice Liberec chce kraj, jako hlavní akcionář, schválit
nové znění stanov společnosti KNL+, tedy společnosti, která vznikne z nemocnic po fúzi s
předpokládanou majetkovou účastí kraje více než 80 %. Liberecký kraj má nyní v akciové společnosti
Krajská nemocnice Liberec největší podíl, tedy 72 %. Dalšími akcionáři jsou statutární město Liberec
15 %, město Turnov 9 % a město Frýdlant 4 %. Tento týden budou návrh na změnu projednávat také
statutární město Liberec a města Turnov i Frýdlant.

„Věřím, že všechna zastupitelstva schválí nové stanovy. Je to kompromis, který by měl najít podporu
napříč všemi politickými stranami, je to nejrozumnější cesta k cíli. Pokud stanovy schváleny
nebudou, pak fúze českolipské i liberecké nemocnice bude nadále pokračovat, protože pro krajské
zdravotnictví je spojení strategicky důležité k zajištění fungování jednotlivých zdravotnických



pracovišť,“ řekl hejtman Půta.
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